

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Стела Веселинова Юрчиева - Башева**, административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура - Златоград, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура - Златоград.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура – Смолян, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Стела Веселинова Юрчиева - Башева е завършила висшето си юридическо образование в СУ „Св. Климен Охридски” през 1998 г. Има над 15 години юридически стаж в органите на съдебната власт. За времето от 27.04.1998 г. до 27.04.1999 г. е била съдебен кандидат в Софийски градски съд. От 17.01.2000 г. до 30.09.2001 г. е работила като младши прокурор, от 01.10.2001 г. до 12.07.2010 г. е заемала длъжността прокурор и от 12.07.2010 г. настоящия момент заема длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Златоград С решение на ВСС по протокол № 04/16.02.2005 г. е повишена в ранг „прокурор в ОП”.

2. Становище на Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура - Смолян

Стела Юрчиева - Башева притежава юридически стаж над 17 год. В системата на прокуратурата е от 24.01.2000 г., когато постъпва на длъжността младши прокурор за период от 1 год. и 8 мес., след което заема длъжността прокурор за период от 8 год.и 9 месеца. В момента е с изтичащ мандат на заеманата от нея длъжност Районен прокурор в Районна прокуратура гр. Златоград.

Професионалното израстване на прокурор Юрчиева - Башева е съпроводено с независимостта и безпристрастността на магистрат, който освен, че се ръководи единствено от закона и вътрешното си убеждение, със своите действия и постановени актове показва натрупаните солидни познания на правната уредба. За установяване на обективната истина тя се ръководи единствено от своето вътрешно убеждение и въз основа на обективен анализ на събраните доказателства. По смисъла на Етичния кодекс няма случаи, които да

оставят съмнение, че се поддава на натиск, заплаха или стимули. Нещо повече, категорично не допуска поведение, нито пък създава впечатление за привилегироване, предубеденост или предразсъдък, включително основани на пол, етнически или расов произход.

Високият морал на прокурор Юрчиева - Башева проличава при решаването на конкретни случаи, а именно при постановяване на своите актове, във взаимоотношенията си с колеги, представители на други институции и подчинените служители като успява да намери баланс между общочовешките ценности и тези на демократичната правна уредба. Очевидната справедливост у колегата Юрчиева - Башева се дължи именно на този висок морал.

Присъщи за прокурор Юрчиева - Башева са качествата вежливост и толерантност, които тя проявява в ежедневието си. Те прозират в отношенията ѝ с всички магистрати, служители, граждани, намират проявление и в постановените прокурорски актове, и във водената служебна кореспонденция, както и в самите ѝ действия на прокурор и човек. Присъщо за нея е да изслушва, да бъде търпелива и съпричастна. Прокурор Юрчиева - Башева е удовлетворена от работата си като прокурор и това е причина да бъде вежлива и толерантна.

Доказателство за почтеността на прокурор Юрчиева - Башева е манифестирането на независимост и безпристрастност в работата ѝ като магистрат.

В житейския си и професионален път прокурор Юрчиева - Башева не е имала случаи, които да компрометират личното ѝ достойнство, а от там и престижа на институцията, в която работи, което е доказателство за нейната благоприличност.

Работата на г-жа Юрчиева - Башева в системата на прокуратурата, която продължава от 2000 година и до сега, ѝ дава възможност да се докаже като компетентен и квалифициран магистрат, включително и с притежаваните от нея качества на административен ръководител, каквато длъжност заема и към момента.

Взела е участия в множество обучения, които са показател за нейното желание да подобрява своите професионални знания и стремежа за непрекъснато усъвършенстване в областта, в която вече се е доказала.

През всичките години на работа като прокурор Стела Веселинова Юрчиева - Башева пази служебната тайна и проявява дискретност, което е предпоставка за висок професионализъм съпроводен от изключително високото ниво на конфиденциалност.

Общият извод е, че прокурор СТЕЛА ВЕСЕЛИНОВА ЮРЧИЕВА-БАШЕВА спазва и отстоява принципите за поведение на магистратите залегнали в Кодекса за етично поведение на българските магистрати, тя е отговорен, почтен магистрат и доказал се професионалист.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06, сектор „Инспекторат“ при ВКП не са постъпвали сигнали и извършвани проверки спрямо Стела Веселинова Юрчиева.

В Инспектората към ВСС, след справка в деловодната система, е установено, че срещу прокурор Стела Веселинова Юрчиева – Башева е постъпила жалба с вх. № Ж-01-00746/16.05.2009 г. По преписката е извършено предварително проучване и е изготвено становище от инспектор с изх. № 2445/05.08.2009 г. При проверката не са констатирани нарушения в работата на прокурор Юрчиева – Башева.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК, се установи, че срещу Стела Веселинова Юрчиева – Башева има заведена преписка с вх. № 94-00-764/2009 г., по повод постъпило становище от ИВСС във връзка с подаден сигнал за злоупотреба на служители от поземлена комисия в гр. Златоград. С решение на КПЕПК по протокол № 31/2009 г. становището на ИВСС е прието за сведение и е оставено „към дело“, тъй като няма данни за нарушаване на етичните правила от страна на прокурор Стела Веселинова Юрчиева – Башева.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Стела Веселинова Юрчиева - Башева.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Стела Юрчиева - Башева декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Стела Веселинова Юрчиева - Башева нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че Стела Веселинова Юрчиева - Башева, административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура - Златоград, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Златоград.